
 
 

ATA DA 1a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DA 
INFÂNCIA E JUVENTUDE (COPEIJ) 

 (Belo Horizonte/MG, 05 de dezembro de 2011) 
 

Em 05 de dezembro de 2011 realizou-se nas dependências da Procuradoria-Geral de 
Justiça de Minas Gerais – situada na Rua Álvares Penteado, 1740, 1o andar, a I Reunião 
Extraordinária de 2011 da Copeij, conforme segue abaixo. 

 

Em razão da existência de uma outra reunião designada para o mesmo horário entre 
os Coordenadores Gerais das COPEs, a Dra. Soraya Escorel se ausentou para dela participar. 

 

Aberta a reunião, portanto, pelo Vice-Coordenador, Dr. Murillo Digiácomo (MP/PR) 
foi dada a palavra ao Dr. Domingos para sua apresentação.  

 

Após a apresentação de cada um dos presentes, o Dr. Domingos explicou como está 
a situação atual do Fluxo do Disque 100.  

 

A Dra. Denise Villella (MP/RS) questionou se o Disque 100 poderia ser um Disque 
auxílio (ajuda), pois acredita que atualmente 90% das denúncias que recebe em sua Promotoria dão 
resultado negativo, o que considera negativo. 

 

O Dr. Fernando Araújo (MP/SP) informou que o êxito ou não das denúncias não 
pode ser generalizado, de forma preconceituosa. 

 

O Dr. Murillo Digiácomo (MP/PR) informou que é necessário pactuar uma 
especialização do atendimento – mais precisamente, uma qualificação dos profissionais responsáveis 
pela escuta da alegada vitima, a fim de promover um devido acolhimento, sem prejuízo da devida 
apuração criminal. 

 Horário – 

05/12/11 

 Evento 

14h – 18h Abertura: Dr. Domingos da Silveira  

Ouvidor-Geral do Disque 100; 

 

Discussão sobre a repactuação do Fluxo do Disque 100 



 

O Coordenador Geral do Disque 100 informou ser Possível repactuar o Fluxo do 
Disque 100, de acordo com as idéias que a COPEIJ desejar.  

 

A Dra. Sasenazy Dauferbach (MP/MT) informou ser necessária uma repactuação do 
Fluxo do Disque 100 para melhoria dos resultados. 

 

Após intensa discussão os representantes da SDH apresentaram os diversos Fluxos 
do Disque 100 atualmente em execução pelo Governo Federal. 

 

O 1o Fluxo apresentado foi da Pornografia na internet; 

O 2o: Fluxo envolvendo autoridade ou em caso de omissão; 

O 3o: Tráfico de Pessoas: via de regra a Policia Federal; 

4o: Crianças e adolescentes desaparecidos; 

5o: questões de Saúde decorrentes de violência; 

6o: exploração sexual em rodovias; 

7o: Trabalho Infantil; 

8o: Flagrante iminente; 

9o: Risco de Morte; 

10o: Ameaça de morte; 

 

A Dra. Márcia Guedes informou que o Fluxo apresentado pela COPEIJ à SDH não 
atende à situação do MP/BA, em razão da dificuldade que os promotores de justiça do interior terão 
para cadastrar as denúncias. Propôs que as denúncias fossem encaminhadas apenas ao CAOPIJ daquele 
Estado. 

  

A fim de solucionar o problema apresentado pela Dra. Márcia, depois da 
apresentação foram apresentadas pelo Ouvidor Geral Dr. Domingos as seguintes propostas: 

 

1a) Que se mantivesse, por enquanto, o encaminhamento eletrônico das denúncias do 
Disque 100 aos CAOPIJs para que reenviem as denúncias às promotorias de justiça. 

  

2a) Encaminhamento direto das denúncias pela SDH às Promotorias de Justiça por 
meio eletrônico em tempo real, sem prejuízo do encaminhamento da relação individualizada das 
denúncias, a cada 15 dias (por exemplo) aos CAOPIJs para ciência e monitoramento. 

 

Colocada em votação a 1a proposta obteve 8 votos favoráveis. Colocada em votação a 
2a proposta obteve 9 votos favoráveis. 

 



A reunião contou com a presença dos Promotores de Justiça cujos nomes constam da 
lista de presença que está em poder da Coordenação Geral do GNDH. 

 

A SDH se comprometeu a disponibilizar, possivelmente no início do ano de 2012 
(fevereiro) o acesso das denúncias on line aos CAOPIJs e às Promotorias de Justiça.  

 

Ao final da reunião o Dr. Murillo (MP/PR) propôs que a SDH articulasse com as 
Secretarias de Segurança Pública dos Estados a possibilidade de articulação de uma política especial para 
o melhor atendimento dos casos envolvendo abuso e exploração sexual. 

 

O Dr. Domingos se compromete a auxiliar em tal articulação com os Estados, se 
dispondo a realizar um encontro em Brasília com as Secretarias de Segurança Pública dos Estados para 
tal finalidade.   

 

Nada mais havendo, às 17h20min foi encerrada a reunião.        

 


